

2011年10月11日 星期二

编辑 / 赵 怡 校对 / 俊 峰

刷卡购物退货，手续费该谁出？

► 商场惯例：刷卡购物退货，退款打到卡上

□记者 郑凤玲 实习生 石成山 陈汗龙

10月1日，万先生在西工区某手机专营店购买了一款品牌手机，用信用卡支付了1200元货款。后来，他发现手机有故障，售后服务人员鉴定手机存在质量问题，同意退货。

但在办理退款手续时，万先生被告知，由于是刷卡消费，他需要承担消费金额1%的刷卡手续费，只能退还他1188元。这让他很郁闷，虽然只有12元，可他觉得这笔费用收得不合理。万先生说，他在其他商场刷卡购买电器时也发生过类似情况，就没有付手续费。

记者随后从多家商场了解到，商场退货采取的惯例是“怎么买的怎么退”，消费者若是用现金购物，就退现金；若是刷卡购物，退款就打到卡上，不能返还现金。不过，卡

上退款，消费者需要等待5天~30天，钱才能到账，但无需承担刷卡手续费。如果超过商场规定的时限仍没有收到退款，消费者可向收单行、发卡行咨询。

► 工商部门：商品存在质量问题应全额退款

市工商局12315申诉举报中心工作人员认为，万先生购买的商品是因存在质量问题按“三包”规定退货的，商家应当全额退款。

虽然商家与银行就刷卡服务有约定，但不应妨害消费者的权利。也就是说，商品如果存在质量问题，商家理应无条件补偿消费者的损失。

► 银联：退款不应收取消费者手续费

记者拨打中国银联客服热线95516了解到，顾客刷卡消费，如因产品质量或其他问题商家同意退货的，就必须全额退款。退款方式有两种：一种是通过刷卡方式把购物款划到顾客账户上；另一种是由商家填写退款申请，向

收单行申请，然后由收单行向银联申请退款。在约定时间内，银联会将全部货款退回到顾客的账户上。

总之，手续费是银行和商家之间的事，与消费者无关，商家不应向顾客收取刷卡手续费。

► 律师：手续费应由商家承担

河南洛太律师事务所张耀显律师表示，按照《消费者权益保护法》所赋予消费者的权利和《民法通则》中的过错责任认定标准来理解，消费者因商品质量退货，责任在商家，手续费应由商家承担。

通则》中的过错责任认定标准来理解，消费者因商品质量退货，责任在商家，手续费应由商家承担。

废品回收人员说只收“洛阳宫”啤酒瓶，老城区的李先生犯了愁 家里的“外姓”啤酒瓶，该怎么办？

□见习记者 寇玺

昨日，家住老城区的李先生打来电话向记者求助：“家里这么多啤酒瓶，收废品的都不收，我该怎么处理呢？”

在刚刚过去的“十一”假期，家庭聚会加上朋友聚餐，李先生家里积攒了50多个青岛啤酒瓶。假期过去了，李先生觉得空酒瓶很占地方，想当废品卖掉。可是问遍了小区周边收废品的人，得到的回答都是：“只收‘洛阳宫’啤酒瓶，其他的不收。”

调查：其他品牌啤酒瓶只能按碎玻璃卖

好好的啤酒瓶竟然无人回收？记者就此询问了一些废品回收人员，结果都一样：只收“洛阳宫”啤

酒瓶。

洛阳振华物资回收有限公司的负责人解释，以前市内有厂家回收其他品牌的玻璃啤酒瓶，但目前全市只有回收“洛阳宫”啤酒瓶的厂家了。由于其他品牌的玻璃啤酒瓶没人要，只能被当成碎玻璃回收。

据了解，如果按瓶子回收，每个空瓶的价格在0.2元到0.3元，而碎玻璃的回收价格只有每公斤0.1元左右。一个普通空瓶的重量在400克左右，若按照碎玻璃的价格收，加上运输等其他杂费，对废品回收人员来说相当不划算；多数市民也认为，好好的玻璃瓶按碎玻璃卖，既不环保又可惜。

我市某大型超市的工作人员表示，由于缺乏存放场地，加上供货商不回收酒瓶，他们也不方便提供此类服务。

厂商：各品牌啤酒瓶“长”得不同，无法通用

洛阳亚洲啤酒有限公司的工作人员解释，现在各个品牌啤酒都有自己独有的包装，啤酒瓶都不一样，所以无法像前几年那样，不论什么品牌啤酒瓶回收后都能继续使用。

另外，据了解，啤酒瓶本身也有使用期限，在回收“洛阳宫”啤酒空瓶时，厂家也要经过层层检测；若发现不合格的瓶子，也会按碎玻璃的价格卖掉。所以，从安全和利润等方面考虑，厂家都不会回收其他品牌啤酒瓶使用。

读者朋友，如果您知道有愿意按瓶子价格回收其他品牌啤酒瓶的回收点，请拨打本报热线66778866，帮助李先生解决难题。

色小狗的皮毛上有黑色的斑点，另外两只纯黑色的。

狗妈妈旁边的瓷盆里盛着半盆鸡蛋羹。这时，居民张女士拎着一大塑料袋面走过来。可能是嗅到了美食的气味，原本无精打采的狗妈妈立马来了精神，抬起头凑到袋子边吃起来。

“鸡蛋羹是早上我拿来的，面是刚做的。”张女士说，这大半年来，她有时会将家里的剩饭端来给流浪狗吃，也常看到其他邻居拿着米饭、馒头、骨头等来喂它。

“这些小狗真可怜，虽然隔三岔五有人会拿吃的给它们，可一直这样也不是个办法，要是有人能把它们收养了该多好！”居民杨女士说。

亲爱的读者朋友，如果您有意收留这可怜的“一家四口”，请拨打66778866与我们联系。



热心人拿着食物喂流浪狗。

这只信鸽很可爱，您想要吗？

□记者 郑凤玲 实习生 石成山

们想找一位有养鸽经验的爱心人士，把信鸽送给他。

“我家有一只信鸽，我想找个有经验的养鸽人，把信鸽送给他养。”近日，家住西工区的白先生打来电话，希望本报能帮他忙。

白先生说，信鸽是今年6月一个朋友送给他孙子的。9月，孙子上了初中，学习很紧张，无法好好照顾信鸽；而白先生和老伴近期要外出旅游，也无法照顾信鸽。他

“信鸽是灰色的，不挑食，很可爱。”白先生说，曾经有人建议他以1000多元的价格把信鸽卖了，可他不同意，想把信鸽送给真正喜欢的人好好喂养。

如果您愿意“收养”这只信鸽，请与我们联系，电话为1360866451，也可直接和白先生联系，电话为15637922981。

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

